
6. час 

На шестом часу обновили смо квадрат рационалног броја и започели 
лекцију 1.2. из уџбеника.  
 
У свеске напишите следеће: 
 

 

Обнављање 
 

1. Израчунај: 

    а) (−1,8)ଶ = (−1,8) ∙ (−1,8) = 3,24 
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    в) 35ଶ = 35 ∙ 35 = 1225 
 

2. Израчунај користећи формуле: 

  ܽଶ ∙ ܾଶ = (ܽ ∙ ܾ)ଶ 

  ܽଶ: ܾଶ = (ܽ: ܾ)ଶ , ܾ ≠ 0 

  а) 5ଶ ∙ 16ଶ = (5 ∙ 16)ଶ = 80ଶ = 6400 
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Једначина 	ݔଶ = ܽ, ܽ ≥ 0. Квадратни корен. 

 

Пример 1: Ако је површина квадрата ܲ = 36ܿ݉ଶ, колико износи 
                  страница тог квадрата? 
 ܽ = 6ܿ݉  јер је  6ܿ݉ ∙ 6ܿ݉ = 36ܿ݉2. 



Пример 2: Ако је површина квадрата ܲ = 25ܿ݉ଶ, колико износи 
                  страница тог квадрата? 
 ܽ = 5ܿ݉  јер је  5ܿ݉ ∙ 5ܿ݉ = 25ܿ݉2. 
                   
Пример 3: Који бројеви задовољавају једнакости?      
а) ݔଶ = 16        б)	ݔଶ = 49         в) ݔଶ = ସ

ଽ
         г) ݔଶ = 0 

Решење: 
а) ݔଶ = 16 
    4ଶ = 4 ∙ 4 = 16 
   Али важи и: (−4)ଶ = (−4) ∙ (−4) = 16. 
   Због тога једначина ݔଶ = 16 има два решења: 
ଵݔ    = 4  и  ݔଶ = −4 . 

б) ݔଶ = 49 
    7ଶ = 7 ∙ 7 = 49 
   Али важи и: (−7)ଶ = (−7) ∙ (−7) = 49. 
   Због тога једначина ݔଶ = 49 има два решења: 
ଵݔ    = 7  и  ݔଶ = −7 . 

в) ݔଶ = ସ
ଽ
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   Али важи и: ቀ− ଶ
ଷ
ቁ
ଶ
= ቀ− ଶ

ଷ
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   Због тога једначина ݔଶ = ସ
ଽ
 има два решења: 

ଵݔ    =
ଶ
ଷ
  и  ݔଶ = − ଶ

ଷ
 . 

г) ݔଶ = 0 
    Једначина има само једно решење: ݔ = 0. 

 

Обрати пажњу: У примерима 1 и 2 нисмо имали негативно решење јер 
се тражи страница квадрата (дужина странице не може бити негативан 
број).  



Једначина ݔଶ = ܽଶ има решења ݔଵ = ܽ и ݔଶ = −ܽ. 
Једначина ݔଶ = 0 има само решење ݔ = 0. 
 
1. Реши једначине: 
а) ݔଶ = ଶହ

ସ
        б)	ݔଶ = 1,44         в) ݔଶ = 2 ଵ

ସ
         г) ݔଶ = −16 

Решење: 
а) ݔଶ = ଶହ
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   Решења једначине су: ݔଵ =
ହ
ଶ
  и  ݔଶ = − ହ

ଶ
  

б) ݔଶ = 1,44 
    1,2ଶ = 1,2 ∙ 1,2 = 1,44   и   (−1,2)ଶ = (−1,2) ∙ (−1,2) = 1,44 
   Решења једначине су: ݔଵ = 1,2  и  ݔଶ = −1,2  
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     Решења једначине су: ݔଵ =
ଷ
ଶ
  и  ݔଶ = − ଷ

ଶ
 

г) ݔଶ = −16 
    Једначина нема решења јер не постоји рационалан број чији је 
    квадрат негативан. 
 
 
Домаћи задатак (збирка задатака): 3., 13. и 45. (а, б, в, г). 

Сви ученици који још увек немају збирку задатака наведене задатке 
могу пронаћи на следећим странама. 

 

Ако нешто не разумете, пошаљите ми мејл. 

 

Наставница Марија Тадић 
 



 



 



 



 



 



 



 


